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κ.κ. Κ. ΒΕΤΤΑ, Α. - Χ. ΑΥΛΩΝΙΤΗ, Ε. (Ρ.) ΔΟΥΡΟΥ, Ο. ΘΡΑΣΚΙΑ, Κ. ΜΑΛΑΜΑ,         
Κ. ΜΠΑΡΚΑ, Κ. ΝΟΤΟΠΟΥΛΟΥ, Π. ΠΑΠΠΑ, Γ. ΠΟΥΛΟΥ, Ι. ΣΑΡΑΚΙΩΤΗ,                   
Ρ. ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ και Γ. ΨΥΧΟΓΙΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των 
αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, που επιτυγχάνεται μέσω 
ενός συνολικού, συστηματικού και υπεύθυνου σχεδιασμού της οργανωτικής δομής αυτών, 
αλλά και με την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού 
και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού.  

Στην κατεύθυνση αυτή, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις 
και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού.  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στη διαλαμβανόμενη στην εν θέματι Ερώτηση υλοποίηση 
του υπόψη Προγράμματος σε -10- νησιά του Ανατολικού Αιγαίου (Χίος, Λέσβος, Λήμνος, 
Σάμος, Κως, Ρόδος, Κάλυμνος, Λέρος, Σύμη και Μεγίστη), επισημαίνεται ότι από το Αρχηγείο 
εκδηλώθηκαν όλες οι απαιτούμενες, επιχειρησιακά και κατά λόγο αρμοδιότητας, ενέργειες 
υποστήριξης αυτού, μέσω της ενίσχυσης των εμπλεκόμενων Υπηρεσιών των Α’ και Β’ 
Διευθύνσεων Αστυνομίας (Δ.Α.) Δωδεκανήσου [συμπεριλαμβανόμενης της Υποδιεύθυνσης 
Ασφάλειας (Υ.Α.) Ρόδου], καθώς και των Δ.Α. Λέσβου, Χίου και Σάμου, με το απαραίτητο 
αστυνομικό προσωπικό και τον αναγκαίο υλικοτεχνικό εξοπλισμό, προς διασφάλιση της 
εύρυθμης λειτουργίας τους. 

Στο πλαίσιο αυτό, οι προαναφερόμενες Δ.Α. ενισχύθηκαν, κατόπιν σχετικών 
διαταγών του Αρχηγείου, σε δύο φάσεις, με αστυνομικό προσωπικό από έτερες Δ.Α. της 
χώρας για την υλοποίηση του πιλοτικού Προγράμματος χορήγησης θεωρήσεων εισόδου        
σε Τούρκους πολίτες, σε νησιά του Ανατολικού Αιγαίου. Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι,               
την 11-07-2024, αυτές ενισχύονταν, συνολικά, με -145- αστυνομικούς (εκ των οποίων -15- 
ενίσχυαν την Υ.Α. Ρόδου).  Ενταύθα,  γίνεται  μνεία  ότι  το  εν  λόγω  προσωπικό  διατίθεται  
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- 2 -  αποκλειστικά για τη στελέχωση των Υπηρεσιών Ελέγχου Διαβατηρίων των λιμένων 
δικαιοδοσίας των ενισχυόμενων Δ.Α., με στόχο την εξασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας 
τους. Διευκρινίζεται ότι το σύνολο της ως άνω ενισχυτικής δύναμης συμμετείχε σε διήμερη 
εκπαίδευση, προκειμένου να είναι άρτια καταρτισμένο και να εκτελεί τα καθήκοντα που           
του ανατέθηκαν, στο πλαίσιο του διαβατηριακού ελέγχου και της έκδοσης θεωρήσεων,        
με ορθότητα και ταχύτητα. 

Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι, κατά τον προγραμματισμό για την κάλυψη εποχιακών 
αναγκών Υπηρεσιών αστυνόμευσης αεροδρομίων της χώρας και λοιπών περιοχών 
τουριστικού ενδιαφέροντος, κατόπιν σχετικών διαταγών του Αρχηγείου, οι προρρηθείσες  
Δ.Α. ενισχύονται με σημαντικό αριθμό αστυνομικού προσωπικού, από έτερες Δ.Α. της χώρας 
(ενδεικτικά, την 11-07-2024, ενισχύονταν, συνολικά, με -81- αστυνομικούς).  

Σύμφωνα δε με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του 
π.δ/τος 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), παρέχεται η δυνατότητα στους Γενικούς Περιφερειακούς 
Αστυνομικούς Διευθυντές Βορείου και Νοτίου Αιγαίου, καθώς και στους Διευθυντές των    
Δ.Α. δικαιοδοσίας τους, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α’, 
ανάλογα με τις υπηρεσιακές ανάγκες που προκύπτουν στην εκάστοτε Υπηρεσία. Σε κάθε 
περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του 
προσωπικού τους, προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, 
ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου    
οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας 
αυτές κατάλληλα, εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις 
ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους. 

Πέραν των ανωτέρω, διευκρινίζεται ότι, με στόχο την αναβάθμιση του παραγόμενου 
αστυνομικού έργου και τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των    
εν λόγω Δ.Α., διατέθηκε σε αυτές -πλέον ων άλλων- μηχανογραφικός και υλικοτεχνικός 
εξοπλισμός (ήτοι, ηλεκτρονικοί υπολογιστές, αναγνώστες ταξιδιωτικών εγγράφων - passport 
readers, VISA Printers, σαρωτές δακτυλικών αποτυπωμάτων και εκτυπωτές), με γνώμονα την 
εξασφάλιση της υποστήριξης κάθε ενέργειας αναφορικά με την εκτέλεση των καθηκόντων 
του προσωπικού τους και την αποτελεσματική υλοποίηση του υπόψη Προγράμματος. 

Κατά τα λοιπά θιγόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, επισημαίνεται ότι, κατά 
την υπόψη διαδικασία, το αστυνομικό προσωπικό, πέραν του ελέγχου των προϋποθέσεων 
εισόδου στη χώρα μας, σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/399 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 9ης Μαρτίου 2016 (Κώδικας Συνόρων Schengen), ως 
ισχύει, προβαίνει σε πρόσθετες ενέργειες, που προβλέπονται στον Κανονισμό (ΕΚ) 810/2009 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 13ης Ιουλίου 2009 (Κώδικας 
Θεωρήσεων), για την έκδοση θεωρήσεων στο σημείο εισόδου, η διεκπεραίωση των οποίων 
απαιτεί επιπλέον χρόνο, συγκριτικά με τον απλό έλεγχο ενός υπηκόου τρίτης χώρας, όπου 
δεν απαιτείται σχετική έκδοση θεώρησης. 

Στο πλαίσιο εφαρμογής αυτών, οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας 
παρακολουθούν, διαρκώς, τις συναφείς διαδικασίες που λαμβάνουν χώρα σε έκαστο σημείο 
εισόδου - εξόδου το οποίο περιλαμβάνεται στο εν λόγω Πρόγραμμα, προς το σκοπό της 
αποφυγής τυχόν δυσλειτουργιών ή/και καθυστερήσεων, κατά την είσοδο και κίνηση στα 
υπόψη νησιά των πολιτών Τουρκίας, η πλειονότητα των οποίων, σημειωτέον ότι, είναι 
κάτοχοι θεώρησης εισόδου ή έτερων εγγράφων που τους εξαιρεί από την υποχρέωση 
κατοχής θεώρησης. Σχετικά δε με τις αιτιάσεις περί καθυστερήσεων στον λιμένα  της  Ρόδου, 
 - // - 



- 3 -  καθίσταται γνωστό ότι, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες έχουν εκδηλωθεί οι απαιτούμενες, κατά 
λόγο αρμοδιότητας, ενέργειες, με στόχο την ταχύτερη δυνατή εξυπηρέτηση των Τούρκων 
πολιτών. Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι, κατά την υλοποίηση του υπόψη Προγράμματος,          
οι συνολικές αφίξεις των Τούρκων πολιτών στα ως άνω σημεία εισόδου - εξόδου, το χρονικό 
διάστημα από 30-03-2024 έως 04-07-2024, ανέρχονταν σε -137.953- και στο πλαίσιο αυτών 
εκδόθηκαν/χορηγήθηκαν -28.991- θεωρήσεις εισόδου. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής 
ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση 
του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται ότι αξιολογείται, όχι μόνον η 
επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση 
και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που 
συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, 
την επιχειρησιακή δράση και το βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που 
συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 
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